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第１章 調査方法 

 

１．調査の目的 

 町内の商工会員の方を対象に事業実態やご意見をお聞きし、その調査結果を新たな長期総合計画を策

定するための基礎資料とするため、アンケート調査を実施しました。 

 

２．実施概要 

○調査対象者  ：町内の商工会員の方 

○対象数    ：600 件 

○調査期間   ：令和６年９月 20 日～令和６年 10月 11 日まで 

○調査方法   ：郵送による配布回収及びネット回答 

 

３．回収結果 

 配布数 紙での回答 ネットでの回答 合計数 回収率 

事業者 615 件 93 件 28 件 121 件 19.7% 

 

４．調査集計にあたっての留意事項 

○回答結果は小数点以下第２位を四捨五入しています。このため、単回答（複数の選択肢から１つだけ

を選ぶ形式）の場合、合計値が「100.0」にならない場合があります。 

○複数回答（２つ以上の回答を選ぶ形式）における割合の単位はパーセントとしています。この場合、

回答は有効標本数全体に対して各々の割合を示すものであり、各選択肢の回答を合計すると「100.0」

を超える場合があります。 

○本報告書における「ｎ」「ＳＡ」「ＭＡ」「ＦＡ」「数量」は、それぞれ 

「ｎ」   ＝サンプル数のこと 

「ＳＡ」  ＝単回答のこと（Single Answer の略） 

「ＭＡ」  ＝複数回答のこと（Multiple Answer の略） 

「ＦＡ」  ＝自由回答のこと（Free Answer の略） 

「数量」  ＝数量回答のこと 

を示します。 

○図表中において「無回答」とある項目については、「回答のなかったもの」、もしくは「判別ができな

かったもの」を表しています。 

○本文中の設問の選択肢が長い場合は、簡略化している場合があります。 
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第２章 調査結果 

貴社・貴事業所の概要について 

資本金（数量） 

 「100 万円以上 500 万円未満」が 34.5％で最も高くなっています。次いで「100 万円以下」「1,000 万円以

上 3,000 万円未満」が 23.0％で続いています。 

 

 

従業者数（数量） 

 「10 人未満」が 74.4％で最も高くなっています。次いで「10 人以上 50 人未満」が 11.6％で続いています。 

 

【うち正社員】 
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【うち非正社員】 

 

 

【うち外国人】 
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所在地（自治区）(SA) 

 「大田」が 26.7％で最も高くなっています。次いで「甲山」が 24.1％、「小国」が 13.8％で続いています。 

 
 

 

 

24.1 
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26.7 
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12.1 
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業種 (SA) 

 「卸売業、小売業」が 19.1％で最も高くなっています。次いで「製造業」が 16.5％、「建設業」が 13.9％で続

いています。 

 

10.4 

0.0 

0.0 

13.9 

16.5 

3.5 

0.0 

1.7 

19.1 

0.9 

0.0 

7.0 

8.7 

7.8 

0.0 

0.9 

1.7 

7.0 
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不動産業、物品賃貸業

学術研究、専門・技術サービス業

宿泊業、飲食サービス業

生活関連サービス業、娯楽業

教育、学習支援業

医療、福祉

複合サービス事業

サービス業（他に分類されないもの）

公務（他に分類されるものを除く）

分類不能の産業

(SA) n=115
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世羅町の特性について 

問１ 世羅町は企業活動が行いやすい地域だと思いますか。それぞれの項目ごとにお答えく

ださい。(各SA) 

 「思う」と「どちらかといえば思う」を合わせた割合が高い項目は、『12 災害や治安の面で心配がない』『13 

地域とのつながりが密接である』『７ 周辺の生活環境が整備されている』の順となっています。 

 「思わない」と「どちらかといえば思わない」を合わせた割合が高い項目は、『３ 従業員の確保が容易である』

『８ 産業技術基盤が整っている』『11 他業種・他社等と連携しやすい』の順となっています。 
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25.6

22.0
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２ さまざまな情報が入手しやすい

３ 従業員の確保が容易である

４ 地価や人件費が安い

５ 必要な事業用地を入手しやすい

６ 原材料や部品、商品の入手が

容易である

７ 周辺の生活環境が整備されている

８ 産業技術基盤が整っている

９ 補助金や税制上の

優遇措置が整っている

10 産・学・官の連携・交流が

活発である

11 他業種・他社等と連携しやすい

12 災害や治安の面で心配がない

13 地域とのつながりが密接である

思う どちらかといえば思う どちらともいえない どちらかといえば思わない 思わない
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産業振興について 

問２ 貴事業所において、人材を確保する上で課題になっていることは何ですか。(MA) 

 「特にない」が 42.4％で最も高くなっています。次いで「募集しても応募がない」が 28.0％、「応募はあるが希

望する人材が確保できない」が 16.1％で続いています。 

 
 

問３ 貴事業所では、今後５年の間に設備投資を予定していますか。(SA) 

 「予定していない」が 55.8％を占めています。 
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募集しても応募がない

応募はあるが希望する人材が確保できない

採用してもすぐに辞めてしまう

求人に費用がかかる

有効な求人情報の発信ができない

求人に必要な情報・知識が不足している

採用担当者が不足している

特にない

その他

(MA) n=118
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問３で「予定していない」と答えられた方 

問３-１ 設備投資を予定していない理由を教えてください。(MA) 

 「既存の設備で対応可能」が 39.4％で最も高くなっています。次いで「投資に見合う収益の確保が困難」が

28.8％、「設備稼働人材の不足、後継者不在」「資金調達が困難、返済負担が重い」が 19.7％で続いていま

す。 

 

 

39.4 

10.6 

19.7 

28.8 

13.6 

3.0 

19.7 

10.6 

16.7 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

既存の設備で対応可能

レンタル・リース、外注等を活用

設備稼働人材の不足、後継者不在

投資に見合う収益の確保が困難

内部留保の積増し、既存の

借入金の返済等を優先

人材への投資（処遇改善、

人材育成）を優先

資金調達が困難、返済負担が重い

既に設備投資を実施済み

特にない

その他

(MA) n=66
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問４ 貴事業所では、立地条件について、どのようなところを重視されますか。(MA) 

 「接道条件、敷地形状、敷地面積が適当である」が 35.0％で最も高くなっています。次いで「特にない」が

28.2％、「道路アクセスが良い、インターチェンジが近い」が 23.9％、「地震や浸水等、災害に対する安全性が

高い」が 22.2％で続いています。 
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6.0 

6.8 

8.5 
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本社、他の拠点に近い

市場、取引先に近い

接道条件、敷地形状、

敷地面積が適当である

地震や浸水等、災害に対する

安全性が高い

道路アクセスが良い、

インターチェンジが近い

工業用水が安定的に利用できる

高速情報通信回線が整備されている

従業員の確保がしやすい

従業員の通勤環境が優れている

公共施設が充実している

事業所の要望に行政が適切に対応してくれる

特にない

その他

(MA) n=117
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問５ 貴事業所において、販路拡大をする上で課題になっていることは何ですか。(MA) 

 「販路拡大に必要な人材の不足」が 29.9％で最も高くなっています。次いで「特にない」が 29.1％、「商品・

サービス力の強化」が 24.8％で続いています。 

 

 

24.8 

29.9 

11.1 

16.2 

18.8 

5.1 

29.1 

6.0 
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特にない

その他

(MA) n=117
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問６ 貴事業所において、今後、経営上で力を入れていきたい取組は何ですか。(MA) 

 「従業員の確保」が 28.2％で最も高くなっています。次いで「従業員の育成」が 22.2％、「後継者確保・事業

承継」が 21.4％で続いています。 
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22.2 
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ネットワーク形成
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事業用地の確保

デジタル化への対応

経営資金の調達

経費の削減

特になし（現状維持）

その他

(MA) n=117
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デジタル化について 

問７ 貴事業所はＤＸに取組まれていますか。(SA) 

 「必要だと思うが取組めていない」が 33.6％で最も高く、次いで「取組む予定はない」が 31.0％、「既に取組

んでいる」が 24.1％で続いています。 

 

 

問７で「既に取組んでいる」と答えられた方 

問７-１ ＤＸの具体的な取組内容について教えてください。(MA) 

 「ホームページの作成」が 64.3％で最も高くなっています。次いで「電子決済の導入」が 60.7％、「文書の電

子化・ペーパーレス化」が 57.1％で続いています。 

 

 

24.1 11.2 33.6 31.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=116

既に取組んでいる 取組を検討している 必要だと思うが取組めていない 取組む予定はない

57.1 

64.3 

35.7 

14.3 

35.7 

60.7 

10.7 

7.1 

3.6 

7.1 

0.0 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

文書の電子化・ペーパーレス化

ホームページの作成

営業活動・会議のオンライン化
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クラウドサービスの活用
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テレワークの実施
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(MA) n=28
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問７で「取組を検討している」「必要だと思うが取組めていない」と答えられた方 

問７-２ ＤＸに取組むうえでの課題を教えてください。(MA) 

 「何から始めてよいかわからない」が 46.0％で最も高くなっています。次いで「IT に関わる人材が足りない」が

34.0％、「ＤＸ推進に関わる人材が足りない」「予算の確保が難しい」が 32.0％で続いています。 
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(MA) n=50



 

14 

 

問８ 世羅町におけるＤＸの推進に向けてどのような取組が必要だと思いますか。(MA) 

 「補助金・助成金」が 43.1％で最も高くなっています。次いで「特にない」が 21.1％、「先進事例の公表」が

19.3％、「相談窓口の開設」が 18.3％で続いています。 

 

 

18.3 

12.8 

19.3 

10.1 

10.1 

16.5 

10.1 

43.1 

2.8 

21.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

相談窓口の開設

公的支援機関や専門家による

経営相談

先進事例の公表

中小企業のためのDX推進指針の

策定・公表

専門家の派遣
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地域参加について 

問９ 貴事業所では地域活動や社会貢献活動に取組まれていますか。(SA) 

 「取組んでいない」が 54.3％を占めています。 

 

 

問 10 今後、地域活動や社会貢献活動への取組などについて貴事業所はどのようにお考え

ですか。(SA) 

 「要請があるなら参加したい」「興味がある内容なら参加したい」が 32.5％で最も高くなっています。次いで

「積極的に参加したい」が 17.5％で続いています。 
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問 11 企業や事業者が地域活動や社会貢献活動などに積極的に参加するためには、どのよ

うなことが必要だと思いますか。(MA) 

 「コスト負担が大きくならないこと」が 52.7％で最も高くなっています。次いで「企業・事業所の広報やイメージ

アップなどの具体的な効果が見込めること」「単独の企業・事業所としてではなく業界や地域が連携して活動で

きること」が 26.4％で続いています。 

 

 

52.7 

26.4 

14.5 

26.4 

18.2 

20.9 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

コスト負担が大きくならないこと
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その他

(MA) n=110
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環境保全について 

問 12 グリーン化（脱炭素・低炭素）に対する、現在の取組状況を教えてください。(SA) 

 「必要だと思うが取組めていない」が 44.4％で最も高くなっています。次いで「既に取組んでいる」が 23.1％、

「取組む予定はない」が 20.5％で続いています。 

 

 

問12で「既に取組んでいる」と答えられた方 

問 12-１ どのような取組をされていますか。具体的に教えてください。(MA) 

 「照明のＬＥＤ化」が 66.7％で最も高くなっています。次いで「太陽光発電システム等の再エネ設備の導入」

が 37.0％、「建物の外壁や屋上の断熱化（断熱材の導入等）」が 29.6％で続いています。 

 

 

23.1 12.0 44.4 20.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=117

既に取組んでいる 取組を検討している 必要だと思うが取組めていない 取組む予定はない

18.5 

3.7 

37.0 

7.4 

66.7 

7.4 

29.6 

0.0 

18.5 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

二酸化炭素排出量の把握

建物のＺＥＢ化

太陽光発電システム等の再エネ設備の導入

蓄電システムの導入

照明のＬＥＤ化

空調設備の高効率化

建物の外壁や屋上の断熱化

（断熱材の導入等）

ＢＥＭＳ（ビルエネルギー管理システム）

の導入

ＥＶ等、環境にやさしい車の導入

その他

(MA) n=27
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世羅町のまちづくりについて 

問 13 全体的にみて、企業・事業所の意見が世羅町のまちづくりに反映されていると思い

ますか。(SA) 

 「ある程度反映されている」が 44.0％で最も高くなっています。次いで、「あまり反映されていない」が 42.2％、

「反映されていない」が 10.1％で続いています。 

 

 

問 14 貴事業所は、これまでの世羅町のまちづくり全般の取組に満足していますか。(SA) 

 「ふつう」が 55.9％で最も高くなっています。次いで「やや満足」「やや不満」が 16.1％で続いています。 

 

 

3.7 44.0 42.2 10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=109

反映されている ある程度反映されている あまり反映されていない 反映されていない

3.4 16.1 55.9 16.1 8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=118

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満


